

宁愿一人脏 换来万人洁

——我市环卫工人状况调查

本报记者 裴其娟

迎着清晨第一缕晨曦,披着傍晚最后一抹晚霞,他们为了城市环境,默默奉献。正是有了全市23055名环卫工人“宁愿一人脏,换来万人洁”的无私奉献精神,我们的城市才能有整洁优美的环境。今天是河南省第十八届环卫工人节,我市环卫工人状况如何?记者对此进行了调查。

工资待遇逐年改善

与其他繁重工作相比,郑州环卫工人的工资水平长期在最低工资线上“徘徊”,为改善环卫工人待遇,2013年以来,根据《关于规范环卫管理工作改善环卫工人待遇的通知》和《郑州市环卫工人工资标准》要求,我市不断提高环卫工人工资标准,明确了环卫工人工资由基本工资、工龄工资、绩效工资、岗位津贴、职务津贴等构成。基本工资按照郑州市最低工资标准上浮15%计算,环卫工人工资增加至1836元~2046元/月(技术岗

位2700元/月),并建立了正常工资增长机制。同时,据国家劳动法等有关规定,要求用人单位要与环卫职工签订劳动合同,按时足额缴纳社会保险费,同时为职工缴纳人身意外伤害保险,目前,已为部分符合条件的环卫工人签订了劳动合同,并按照规定缴纳社会保险金。此外,还开展了为一线环卫工人发放慰问金、购买人身意外伤害险、配发安全标志服、对困难职工家庭慰问、定期免费体检、组织优秀美容师代表赴外地参观学习等活动。

下一步,我市还将继续提高环卫职工待遇,营造“拴心留人”环境,2016年,环卫职工工资将提高至2460元/月(技术岗位3878元/月);建设环卫之家,优先提供公共租赁住房,2016年入住率达到60%以上。

老龄化矛盾依然突出

据统计,郑州市共有环卫工人23055

名,其中,年龄在50岁以上的约占40%。据市城管局有关负责人分析,尽管近些年郑州市不断上调环卫工人的薪资水平,但总体来说,还是无法吸引年轻人的加入,再加上住宿、餐饮、医疗等一系列问题,环卫工人的生活压力其实非常大。为尽量改善这种状况,市容环卫部门也在想办法,尽可能改善环卫工人生活条件,营造“拴心留人”环境。一是不断提高环卫职工待遇,二是加大机械化清扫率,减少环卫工人的劳动强度,这也是改善环卫工人工作状况的手段之一。目前,郑州市的机械化清扫率已达60%左右,按照全市市容环卫工作部署,我市将进一步变“大扫把”为机械化,年底机扫(冲洗)率主次干道达到100%,全域机扫率达到80%,以降低环卫工人的劳动强度,保障作业安全。

仍需社会尊重关爱

随着城市人口的增加和市容环境管理

压力的增大,不少环卫工人在作业时常常遭遇责难或突发事故。今年1月22日,环卫工人老魏因劝路人别乱扔垃圾,遭到毒打;7月27日上午,一名62岁的环卫工人在人民路金水河边一小游园内清扫路面垃圾时,竟被人用扫帚殴打;10月15日早上,中原路西三环东南角,一名环卫工人在作业时不幸被撞身亡。

“环卫工人很辛苦,希望大家能尊重他们的劳动成果。”采访中,市城管局一管理人员表示,每年都会发生几起环卫工人被打、被撞的事件,在给环卫工人和其家庭带来伤害的同时,也影响了环卫队伍的稳定性,因此呼吁在全社会进一步营造尊重环卫工人、珍惜环卫劳动成果、自觉参与城市管理工作的良好氛围,让人们对环境工多一些理解和尊重,少一些乱丢垃圾的不文明行为,多一些支持关爱环卫工人的爱心之举。

市纪委通报9起“四风”和腐败问题

(上接一版)2012年至2015年间,赵丙灿从“三资”中心套取村级经费8000元据为己有。新郑市纪委给予赵丙灿开除党籍处分,并收缴其违纪所得。

惠济区惠济桥村党支部书记、村委会主任马广斌违规乱收费、用集体资金组织旅游问题。马广斌任村党支部书记、村委会主任期间,惠济桥村违规向村民收取计划生育管理费及绝育手术押金、建房押金、测量费及绿地承包费,惠济桥村两委会给村组干部发放价值共计16850元实物福利,组织村组干部利用集体资金旅游,共花费28300元。惠济区纪委给予马广斌党内严重警告处分。

中原区段庄村第三村民组组长刘万兴非法占用集体土地问题。2006年5月,刘万兴与人合伙非法占用段庄村集体土地用于建厂房。刘万兴受到党内警告处分。

通报要求,各级党委(党组)要认真落实全面从严治党要求,把解决发生在群众身边的“四风”和腐败问题作为一项重要任务,切实履行主体责任,下大气力解决群众反映强烈的突出问题,推动党风廉政建设落到实处。

郑州新区前三季度地税收入同比增长16.8%

本报讯(记者 侯敏敏)记者昨日从郑州新区地税局获悉,前三季度,该局累计组织税收收入119.07亿元,同比增长16.8%,增收17.13亿元。其中,地方级收入完成104.68亿元,同比增长15.6%,增收14.11亿元。完成年度目标141.33亿元的74.07%。

该局相关负责人表示,当前税收收入形势依然严峻,为圆满完成年度收入目标任务,接下来将重点做好税收数据分析、评估、预测工作,发现组织收入工作中存在的问题和管理薄弱环节,及时挖掘增收的潜力;对组织收入任务进行全面分解量化,并对工作开展跟踪问效;继续推进土地增值税清算审核;在全系统范围内开展地毯式的税收大清查活动,杜绝拖欠、偷漏税款现象;同时整个系统还将开展“税务人走进纳税人”大走访活动,落实“一厅式办结”要求,提升服务质量,开辟新的增收增长点。

明起快速公交中州大道林科路外环站台暂停用

本报讯(记者 慕容洁)记者从市公交总公司获悉,受农业路施工影响,自10月27日起,快速公交中州大道林科路外环站台暂停使用,途经该站台的快速公交将改停中州大道农业路常规站台。

据介绍,为方便市民乘车,快速公交中州大道林科路外环站台暂停使用后,公交公司将途经该站台的B3路、B30路、B38路及263路增设中州大道农业路常规站台停靠,请市民乘车时留意站台变化,如有疑问可拨打公交热线63881333咨询。

挖掘古都深厚文化底蕴 为导游提升素质“充电”

本报讯(记者 成燕 通讯员 王芳)昨日,由市导游管理服务中心、市群众艺术馆联合举办的“文明导游素质提升培训班”开班。全市近50名一线导游参加培训。据悉,此次培训首次将非物质文化遗产传承与保护引入旅游讲解服务,系我市导游管理部门“旅游+”理念推进全域旅游发展、培育新兴旅游业态的一次探索。

培训中,大家参观了郑州市非物质文化遗产展示馆,近距离感受“登封窑陶瓷”“巩义小相狮舞”“面塑”“蛋雕”“剪纸”等非物质文化遗产的魅力。在随后举行的培训大讲堂上,省非物质文化遗产专家委员会资深专家高天星教授从非物质文化遗产定义、分类及我市非物质文化遗产发展现状切入,并将非物质文化遗产与导游讲解业务结合起来,通过列举少林寺、云台山等景区特色,深入浅出地将中原地区传统民俗、非物质文化遗产等内容融入讲解内容,引发众多基层导游浓厚兴趣。

据悉,本次培训课程将被录制成“文明导游”网络课堂视频,在市旅游局官网页面播放,供全市导游学习。年底前,针对导游带团过程中应会的急救知识等主题,相关部门还将定期对基层导游进行公益性培训。

特困幼儿教师 可获万元资助

本报讯(记者 王红)2015年“润雨”教育助学项目启动了。记者昨日从省教育厅获悉,今年,我省1820名家庭经济特别困难幼儿教师每人将可以获得1万元资助,资助款将于11月中旬前全部发放到位。

今年我省计划资助对象为经济特别困难幼儿教师,资助资金全部来源于中央彩票公益金“润雨计划”——家庭经济特别困难幼儿教师资助项目。“润雨计划”是经国务院批准,财政部、教育部委托中国教育发展基金会实施的公益项目,主要资助农村贫困地区学校和相关单位在教育发展过程中遇到的特殊困难。

据了解,“润雨计划”幼儿教师资助项目资助对象为:县级以上(含县级)教育行政部门审批设立的各类普惠性幼儿园家庭经济特别困难教师,重点资助因遭受自然灾害、突发事故或重大疾病等原因造成家庭经济特别困难的教师。今年我省获得幼儿教师资助项目资助名额1820人,均为幼儿园一线在编家庭经济特别困难的幼儿教师,资助标准为每人1万元。

按照规定,幼儿教师资助项目采取逐年申请方式,凡符合相关条件的教师均可向县(区)学生资助管理部门以书面形式(含困难证明材料)提出申请,资助对象名单由各县(市)区教育局申请上报,省教育厅审核。幼儿教师资助款将由中国教育发展基金会直接核拨拨付到县教育局,县级部门须在10个工作日内发放到每位受资助教师手上。



昨日,惠济区迎宾路街道办事处邀请郑州市耳鼻喉医院、惠济区花园口卫生院在逸品香山小区举行大型义诊活动。活动现场设有内科、外科、口腔科、耳鼻喉等专家咨询台,并有医务人员为老年人进行免费体检。 本报记者 梁月琳 摄



植物园芙蓉花开 满树繁花似云霞

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王霞 文/图)“千林扫作一番黄,只有芙蓉独自芳。”重阳刚过,郑州植物园南内南庆典广场周边及园区芙蓉桥旁近千平方米的美蓉花艳丽绽放,满树繁花似云如霞,为深秋的公园平添了娇美。

记者昨日在郑州植物园内看到,同一株树上的花朵颜色忽而淡白,忽而粉红,忽而深红,忽而红白相间,忽而杂色融合,变化无穷,妩媚动人。据植物专家介绍,芙蓉之所以会玩这种变色的“魔术”,主要是花青素起的作用,当花朵初开时,无色的花青

素起主导作用,花就显现为白色,以后随着阳光的照射,气温逐渐升高,植物呼吸加快,细胞液里的酸性物质增加,花色就逐渐变深转红。芙蓉不仅姿容艳丽,还具有实用价值,其树皮是造纸的主要原料,其花和叶皆可入药。



昨天,在郑州丹尼斯大卫城,一场别致的《米莉·马洛塔的动物王国》涂鸦分享会吸引了众多少年儿童参与。他们用彩笔精心填色绘出一幅幅画作,把人们带回缤纷、快乐的童年时光。

该活动由河南科学技术出版社、大树空间、郑州汇美文具共同主办,旨在借助涂色体验,激发参与者的审美创造力,让非美术专业的人也能在绘画中享受到“自由表达内心”的乐趣。

本报记者 丁友明 摄

我省严整电动车充电乱象

有物业居民小区下月要全部建成电动车棚

就有300万辆。今年截至目前,全省已发生电动车火灾402起。据统计,2008年以来,全省共发生电动车火灾1252起,造成44人死亡,35人受伤,其中死亡3人以上火灾7起,共造成32人死亡。

针对电动自行车违规停放、违规充电、非法改装等乱象,省公安厅负责人要求,要尽快破解电动自行车火灾多发难题,大力整治电动自行车违规停放、充电等问题,坚决预防和遏制电动自行车火灾事故的发生。

多警种联动整治“充电乱象”

为遏制电动自行车亡人火灾事故多发势头,10月14日,省公安厅召开电视电话会议,部署开展为期一个半月的电动自行车火灾防范专项治理行动,行动自

10月15日起至11月30日结束。消防、交警、治安、刑侦、经侦等警种联动,抽调各警种人员专门负责电动自行车专项治理工作。

立即组织对居民住宅和村民自建房的门厅、楼梯间和楼道进行全面清理,解决电动自行车违规停放和违规充电问题。督促各居民小区建立严格的管理制度,明确专人负责,不间断加强巡查看护,严防清理后出现反弹。

10月20日至11月5日,全省各级公安机关会同当地质监、工商部门,经侦、交警、消防等警种联合行动,开展为期半个月的集中打假行动,严厉查处无证生产、超范围生产、生产严重超标或假冒伪劣产品以及非法拼装改装等违法行为。

11月份,市、县两级将集中曝光一批拒不整改的居民小区、违法行为人和物业企业。开展电动

自行车火灾模拟实验,10月下旬,每个县(市)区利用废旧楼房进行一次模拟燃烧实验,组织乡镇、街道、村(居)委会、小区物业、小区主管单位负责同志和居民群众现场观摩。

有物业居民小区下月要建成电动车棚

对已建成居民小区,有物业服务或者主管单位的,11月30日前全部建成电动自行车棚和智能充电设施;对城中村自建房和没有物业及主管单位的居民小区,11月30日前建成率达到60%,年底前达到100%。电动自行车棚应采用不燃材料搭建,不得靠近楼梯口和门洞;棚内应每隔一段设置防火分隔;集中充电装置电气线路敷设应符合技术标准要求,并具备定时充电、自动断电等功

坚决打赢大气污染防治攻坚战

杨金路街道办事处

责任分包 以奖促淘 加快淘汰黄标车

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王琦鹏)加快黄标车淘汰步伐,杨金路街道办事处在前期宣传动员基础上继续出击,确立“责任分包 以奖促淘”工作思路,采取灭失登记和车辆淘汰同步进行,确保黄标车淘汰任务如期完成。

宣讲不厌其烦。杨金路街道办事处由创建办牵头,9个包村部门对辖区9个行政村黄标车淘汰任务进行划片认领,每个部门分别指定1~2名包村干部参与淘汰行动,协同村干部对该分包村的黄标车现存情况进行定位排查,逐个清理,坚决做到不漏一辆、全部淘汰;动之以情、晓之以理,街道办事处人员每天一入户、每户一讲解,采取走访、电话双渠道,耐心主动向黄标车主宣讲政策。

手续简而又简。街道办事处进一步加大奖励力度,简化淘汰流程,黄标车主只需自行开往中联汽车报废公司,领取六联单并交至办事处,街道办事处即可根据金水区黄标车淘汰标准对车主发放奖励补助金,同时,街道办事处积极建立工作台账,加快对查找不到车辆进行灭失登记,努力做到淘汰、灭失两不误。

目前,杨金路街道办事处辖区已淘汰黄标车30辆,取得报废六联单30张。

绿东村街道办事处

实施绿色施工 工地不起扬尘

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 朱东方)为做好建筑工地扬尘治理,绿东村街道办事处采取包括强化源头控制在内的四项举措,加强工地扬尘防治工作,全力改善城区环境空气质量。

强化源头控制,要求建设单位采取施工文明化、运输密闭化、物料覆盖化,建筑垃圾、工程渣土及时清运或者采取围挡、苫盖等防尘措施。实行“绿色施工”,在各工地开展自查自纠活动,按照绿色文明工地标准进行施工,每日进行洒水降尘作业,运沙车辆轮胎必须清理干净方能放行,严禁抛撒和带泥上路情况的发生。加强对道路运输违法行为的查处力度,严查道路洒漏遗撒、未苫盖、无准运证运输等违法行为,对辖区内3个重点工地实行重点监控,提早摸清工地基本情况,做到早预防、早查处、早解决。

同时,加强宣传教育力度,通过走访宣传、督导检查等形式,积极宣传大气污染防治的相关法律法规和扬尘污染防治措施,增强施工单位的环保意识,督促做好防尘措施。

本报(记者 王译博)昨日,记者从省公安厅了解到,为预防和遏制电动车火灾事故的发生,省公安厅在全省范围内开展为期一个半月电动自行车火灾防范专项治理,剑指电动车充电乱象。

消防、交警、治安、刑侦、经侦等警种联动,抽调各警种人员专门负责电动自行车专项治理工作。11月份,市、县两级将集中曝光一批拒不整改的居民小区、违法行为人和物业企业。

昨日,记者从郑州消防支队了解到,根据市下发的通知,要求新建住宅小区按照每户不少于1个充电车位的标准配置充电设施;已建住宅小区要分批增建、改建电动自行车充电车棚(棚),截至目前,全市已建设电动车充电车棚(棚)562处。

今年全省已发生电动车火灾402起

今年6月25日,郑州市某小区因私拉电线为电动自行车充电,引发火灾,造成15死2伤。近年来,全省电动自行车保有量大幅上升,目前已有近2000万辆,仅郑州市